Wndlakd Zuotipata

MetpRoewv

Arduino # Raspberry Pi
Processing # Python # MATLAB

To BIBAIO QUTO «QTTavTa» aTIS TIPAYMATIKES
avayKeg evOg pnxavikou, oTtnv KatelBuvon

TNG avATITUENG EVOG AEITOUPYIKOU Kail
OAOKANPWHEVOU WN@IaKoU ouaTAPATOG
peTpACEWV. MapouciGdel TIG EMIKPATESTEPEG
Texvohoyieg kal peBodoAoyieg yia Tnv avamrugn
TWV EQapUOyWV. AnAadry, CUYKEVTPWVEI YVWOEIG
UE pia evigia avtiAnyn kai 1 arooTiaguarikd,
omwg €xouv ouvnBigel ol Pnxavikoi afpepa, TTou
kaAoUvTal va avaTpégouy ot TeAsiwg SlapopeTikd
BiBAia peTagu Toug, Un yvwpilovrag akpIBuwg
TIola £pyaAEia Ba TIPETTEN va XpnoIHOTIOITOoUY.

To BIBAio gival eoTiaopévo oTnv avdarTugn
Aoyliopikou, exei dnAadr| Trou BpiokeTal o TTuprivag
Twv oUyXPovWY YNQIaKwyY CUOTNPATWY JETPMONG.

To BiBAio ouvodeUeTal ad TTAOUOIO UAIKO
Trou eival diaBéoipo oTnv IoTooeAISa
panospapazoglou.gr
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ATIEIKOVION KOl
EMECEPYATIA
HETPNOEWYV & UTTOAOYIOTN
HE xpnon MATLAB




MepIKaG XAPAKTNPIOTIKA
MATLAB

MaBnuaTikou¢ UTTOAOYIOHOUG (ATTAG Kal TTpOXWPNMEVA HOBNUATIKA, OTATIOTIKI), KATT)

[ pa@IKn ATTEIKOVION

AvaTtrTugn KwoIKa

Eidika trakéra (Toolbox) yia ta onUAVTIKOTEPA ETTIOTNUOVIKA TTEQIQ TWV HNXAVIKWV (TT.X.
Baoceic dedouEvwyY, ETTECEPYOATIA EIKOVAG, QEPOVAUTINYIKN, TNAETTIKOIVWVIEC, epappoyEc HDL,
QAUTOMATOG EAEYXOG, BIOTTANPOYOPIKI, KATT)

[Mpocouoiwan Kal JEAETN CUCTNUATWY O€ ETTITTEDO UTTAOK dlaypdupaTog (Simulink), KATT

EVAAAOKTIKO OwWPEAV AOYICHIKO

Octave




H Baoikn doun Tou mivaka

Anuioupyia TTivaka
a=[10 20 30 40 50 60 70 80 90 100]

1=1;
for x=10:10:100 a=[10:10:100]
_a(]):X; NMpoypappaTiopog
1=1+1; MATLAB
end
ZUMBATIKOG

NMNpoypapHATIOHOG
oto MIATLAB




Napadeiypara (1)

>> p=[10:10:100]
o=

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

>> p=[10:5.5:100]
b=
Columns 1 through 6
10.0000 15.5000 21.0000 26.5000 32.0000 37.5000
Columns 7 through 12
43.0000 48.5000 54.0000 59.5000 65.0000 70.5000

Columns 13 through 17

76.0000 81.5000 87.0000 92.5000 98.0000

>> p'

ans =

10
20
30
40
{0
60
70
80
90
(0[0)




Napadeiypara (2)

>> a=[4 5.321 43 12 4.99 5]

a-=

4.0000 5.3210 43.0000 12.0000 4.9900 5.0000

>>a=[45.321 ;43 12 ; 4.99 5]
a=

4.0000 5.3210
43.0000 12.0000
4.9900 5.0000




MNapadeiypara (3)

Anuioupyia TTivaka:
Q) TTPpWTN YPAPMN atrd 10 0 £wc 10 10 pe BAua 2

B) deuTePN YpaPMN atrd 10 10 €wg 10 O pE BAMQ 2
Y) TpiTn ypapun arrd 1o 0.3 €éwg 10 0.8 pe BApa 0.1

>>a=[0:2:10; 10:-2:0; 0.3:0.1:0.8]

a=

0 2.0000 4.0000 6.0000 8.0000 10.0000
10.0000 8.0000 6.0000 4.0000 2.0000 0

0.3000 0.4000 0.5000 0.6000 0.7000 0.8000




Napadeiypara (4)

>> a=zeros(5,1)

a-=

o O OoOO0oOo

>> a=zeros(1,5)
a=

O 0 0 O O




Napadeiyparta (5)

>> x1=600;
>> x2=900;
>> Rphoto=(x2-x1)*rand(8,1)+x1

Rphoto =
1.0e+02 *

8.786562418434135
8.190992588566358
7.46582692149.737

7.735575183070316
6.711850739314565
7.376546484539793
8.88926561/860739
7.640417156216904

>> rstats=datastats(Rphoto)
rstats =

num: 8
max: 8.889265617/860739e+02
min: 6.711850739314565e+02
mean: 7.849629638676693e+02
median: 7.68799616964369.e+02
range: 2.177414878546174e+02
std: 73.656014869881560




2Xediaon ypapnuarwyv (1)

> pIOt ([1 8],[3 10]) >> tltle(lEuegl’G YpUIJIJr’]')
>> xlabel("A¢ovag X')
>> ylabel("A¢ovag Y')
>> text(5,5,'(1,3)-(8,10)")

EuBeia ypapun

(1.3)-(8,10)

AfovacX R TR PP RY

nnnnnnnnn ARAZOrAGY.




2ZXEdIaon ypapnuaTwy (2)

axis([xmin, xmax, ymin, ymax])

xmin EAaxiotn miyn X acova

>> x=[0:0.01:10*pi]; xmax Méeyiotn TiyR X agova
> pIQt(X,Sln(X)) ymin EAaxiotn mipn Y agova
>> grid on

ymax Meyiotn iR Y acova

axis([0,20,-0.4,0.4])

ANATICTHE NARAZOTAGY
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2XEdIaon ypapnuarwyv (3A)

>> s511=800; s12=1200; 1
>>521=1200; s22=2100;
>> s31=2000; s32=3500;
>> r1=(s12-s11)*rand(100,1)+s11;
>> r2=(s22-s21)*rand(100,1)+s21;
>> r3=(s32-s31)*rand(100,1)+s31;

TIpNES pwTOAVTIOTACNS

c
[ 2o
=]
g 2000
=
>
=

>> plot(rl) 2
>> hold

Current plot held

>> plot(r2,'r)

>> plot(r3,'b")

>> title('TipEC pwTOOVTIOTAONC')
>> xlabel('Ap1Ouoc pétpnong)
>> ylabel('Avtiotaon Q')

Ap1Buog pétpnong




2 Xediaon ypapnuarwyv (3B)

>> 512=1000000; 3
>>r1=(s12-s11)*rand(100,1)+s11; ]

>> figure 4

>> semilogy(rl)
>> grid on

>> hold:;

>> semilogy(r2,'r")
>> semilogy(r3,'b")

nnnnnnnnn ARAZOrAGY.




2XEdIiaon ypapnuarwyv (4)

>> subplot(2,2,1); semilogy(rl);
title(Pwrtoavtiotaon #1');
>> grid on

>> subplot(2,2,2); plot(r2);
title(®@wrtoavtiotaon #2;
>> grid on

>> subplot(2,2,3); plot(r3);
title('PwTtoavriotaon #3");
>> grid on

>> subplot(2,2,4); plot(r4);
title('PwTtoavriotaon #4");
>> grid on

QwroavrioTaon #1 \ QwroavrioTaon #2




Arduino-Python-MATLAB (1)

2.EVAPIO

Aiobntipag-1
AloBnTARpag-2 \
Arduino USB

AicOnTApag-N
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MATLAB (2)

[MeipapaTikn d1atagn: OKTw aiobNTNPES

Python

LUE AVOAAOYIKN TTOAUTTAECIO

Arduino-



Arduino-Python-MATLAB (3)

byte pin[3]={4,3,2};
void setup()

{

}

void loop()

{

Serial.begin(9600);
for(byte i=0;i<3;i++)

byte bit3[3]={0,0,0},

pinMode(pin[i], OUTPUT);

float values|[8];
for(byte m=0;m<8;m++)

{

if (m>0)
{
if (M%2)==0) bit3[1]=!bit3[1];
if (M%4)==0) bit3[0]=!bit3[0];
}

for(byte i=0;i<3;i++)
digitalWrite(pin[i],bit3([i]);

int analog=analogRead(0);

float VO=(analog*4.88)/1000;

float 1I=VV0/10000;

float Ima=I*1000;

float VL=5-VO0;

float RL=VLI/I,

values[m]=RL,;

bit3[2]=!bit3[2];
}

for(byte 1=0;I<8;i++)
{if (values]i]J<1000) Serial.print('0");
Serial.print(values]i],3);
Serial.print(",");

}

Serial.printin(");
delay(100);

}




Arduino-Python-MATLAB (4)

import serial

import csv

ser = serial.Serial('COM3")

n=1000

i=0

math=[0]*n

while (i<n):
ser_bytes = str(ser.readline())
wline2=ser_ bytes[2:73]
math[i]=wline2
I=i+1

csvfile=open(‘e:\presistors.csv','w',newline=")
f=csv.writer(csvfile,delimiter="\t",quoting=csv.QUOTE_NON
E)

for row in math:
f.writerow([row])
csvfile.close()




Arduino-Python-MATLAB (5)

A B C D E F G H
| 2197.501 1817.649 1197.706 981.674 1831.295 1136.849 1603.512 1775.693
| 2212.039 1804.033 1185.482 969.916 1831.295 1136.849 1590.386 1776.898
| 2197.501 1804.033 1185.482 969.916 1831.295 1136.849 1590.386 1776.898
| 2182.998 1804.033 1185.482 993.456 1831.295 1136.849 1603.512 1776.898
| 2182.998 1804.033 1185.482 969.916 1831.295 1136.849 1603.512 1776.898
| 2197.501 1804.033 1209.957 981.674 1844.973 1148.968 1603.512 1790.45
| 2197.501 1817.649 1197.706 981.674 1844.973 1148.968 1603.512 1776.898
| 2197.501 1804.033 1197.706 969.916 1844.973 1124.757 1603.512 1776.898
| 2197.501 1804.033 1185.482 993.456 1831.295 1136.849 1590.386 1776.898
| 2197.501 1804.033 1185.482 969.916 1831.295 1148.968 1590.386 1776.898
| 2168.529 1790.45 1197.706 969.916 1831.295 1136.849 1590.386 1776.898
’ )182.998 1804.033 1197.706 969.916 1831.295 1136.849 1603.512 1776.898
AVOlVl,la Gto 501 1831.295 1197.706 981.674 1844.973 1136.849 1603.512 1804.033
| 1817.649 1185.482 981.674 1844.973 1136.849 1603.512 1776.898
1804.033 1197.706 969.916 1831.295 1136.849 1603.512 1776.898
EXCEI | 1804.033 1185.482 969.916 1831.295 1124.757 1590.386 1776.898
J8 1804.033 1185482 958.183 1831.295 1136.849 1590.386 1763.377
EnlBGBaiwcn 52.998 1804.033 1185482 969.916 1831.295 1124.757 1603.512 1776.898
.5 | 2182.998 1804.033 1197.706 993.456 1831.295 1136.849 1603.512 1790.45
| 2212.039 1804.033 1197.706 981.674 1831.295 1148.968 1603.512 1776.898
| 2197.501 1804.033 1197.706 981.674 1831.295 1136.849 1603.512 1763.377
| 2197.501 1804.033 1197.706 969.916 1831.295 1148.968 1590.386 1776.898
| 2182.998 1804.033 1185.482 969.916 1831.295 1136.849 1590.386 1776.898
| 2182.998 1804.033 1185.482 969.916 1831.295 1136.849 1590.386 1776.898
| 2212.039 1804.033 1197.706 969.916 1831.295 1136.849 1603.512 1776.898
| 2197.501 1790.45 1197.706 981.674 1844.973 1148.968 1603.512 1790.45
| 2197.501 1817.649 1197.706 981.674 1844.973 1161.112 1603.512 1790.45

| 2197.501 1804.033 1209.957 969.916 1844.973 1136.849 1603.512 1790.45 | VPSS

| 2197.501 1804.033 1185.482 969.916 1831.295 1136.849 1590.386 1776.895 |
| 2197.501 1804.033 1185.482 969.916 1831.295 1136.849 1603.512 1776.898 Wl

MetpRoswv
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Arduino-Python-MATLAB

a

£ 1000x8 double

2.1975e+03  1.8040e+03 : 981.6740) 1.8450e+03 .1490e+03, 1.6035e+03| 1.7905e+03
2.1975e+03 1.8176e+03 1977e+03 981.6740, 1.8450e+03 .1490e+03  1.6035e+03) 1.7769e+03
2.1975e+03| 1.8040e+03 .1677e+03 969.9160, 1.8450e+03 .1248e+03 .6035e+03| 1.7769e+03

a=csvread('e:\presistors.csv');

2.1975e+03| 1.8040e+03 .1855e+03 993.4560, 1.8313e+03 .1368e+03 .5804e+03, 1.7769e+03
2.1975e+03  1.8040e+03 .1855e+03 969.9160, 1.8313e+03 .1490e+03 .5904e+03| 1.7769e+03
2.1685e+03| 1.7905e+03 .1977e+03 969.9160, 1.8313e+03 .1368e+03 .5904e+03, 1.7769e+03
2.1830e+03  1.8040e+03 .1677e+03 969.9160, 1.8313e+03 .1368e+03 .6035e+03| 1.7769e+03
2.1975e+03| 1.8313e+03 1977e+03 981.6740) 1.8450e+03 .1368e+03 .6035e+03, 1.8040e+03
2.1975e+03| 1.8176e+03 .1855e+03 981.6740| 1.8450e+03 .1368e+03 .6035e+03 1.7769e+03

1

1

1

1

1

0 o~ >

- wd | wd
W= S

’
Avo lv ua 0 to 75e+03|  1.8040e+03  1.1977e+03 969.9160 1.8313e+03 1.1368e+03  1.6035e+03 1.7769e+03
S5e+03  1.8040e+03  1.1855e+03 969.9160 1.8313e+03 1.1248e+03  1.5904e+03  1.7769e+03

Oe+03 .8040e+03 .1855e+03 958.1830, 1.8313e+03 .1368e+03 .5904e+03  1.7634e+03
.8040e+03 .1855e+03 969.9160, 1.8313e+03 .1248e+03 .6035e+03| 1.7769e+03
.8040e+03 .1977e+03 993.4560, 1.8313e+03 .1368e+03 .6035e+03, 1.7905e+03

Wndrakd Zvothpota
MetpRoswv




Arduino-Python-MATLAB (7)

>> datastats(a(:,1))

ans = , clc
Baocwkol & for i=1:1:8
num: 9.00 QUTOMOTOL fprintf('Sensor %d',1)

max: 2.2266e+03

min: 2.1685e+03

mean: 2.1964e+03
median: 2.1975e+03
range: 58.0830

std: 9.3596

urtoAoyLopol datastats(a(:,1))
MATLAB ene




Arduino-Python-MATLAB (8)

clc
close all;
samples=1000;
middle=(samples/2)-50;
number=middle+150;
plot(a(:,1))
hold,;
for 1=2:1:8

plot(a(:,i))
end

text1="SENSOR
fori1=1:1:8
text(middle,max(a(:,i))+50,text1)

text(number,max(a(:,1))+50,num2str(i))

end

SENSOR 1
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SENSOR 7

.'\".frhufm}v‘.n’w\'rrwq‘u\.-".ﬂrﬁrrn'Vnr./!nm“n"qﬂ.m‘ml‘hv"\AAvx“lrrnrrwn.fwdmﬁ.‘lqu revrvrnnnfolhdhabady i Wanhosnnnnddonpridnfadlne

SENSOR
SENSOR

SENSOR 4
Ao bt Al ek ansanastunnhad o il s anhavhasdabh b b asnhabmnsnanan oot s

ANATICTHE NARAZOTAGY
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Arduino-Python-MATLAB (9)

clc

close all;

fori=1:1:8
subplot(2,4,1); hist(a(:,1)); grid on;
m(i)=mean(a(:,i)); ms=num2str(m(i));
stdi(i)=std(a(:,1));
xlabel(ms);

end

figure;

subplot(1,2,1); bar(stdi); xlabel('STD");

subplot(1,2,2); bar(m); xlabel'MEAN";

mean(m)
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